
Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois 

mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 

Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, Kayo 

Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de Almeida e Maria do 

Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a presidência do Vereador 

Alfredo Davi Gomes de Almeida e secretariado pelo Vereador 

Carlos Antonio Gomes da Silva, os trabalhos foram abertos com 

número legal e na forma regimental. Logo em seguida o Senhor 

Presidente solicitou do Senhor Secretário fazer a leitura da ata da 

4ª Sessão Ordinária do 2º período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo 

aprovada pelos vereadores presentes. O Senhor Presidente 

comunicou que não havia matérias para ser lida no Expediente. 

Em seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande 

Expediente ao Vereador ao vereador Augusto Sandro Chaves 

Costa. O vereador Sandro iniciou cumprimentando a todos os 

presentes, os assistentes do site da Câmara e os ouvintes da rádio 

Acauã FM. Em seguida reportou-se sobre o assunto da suspenção 

do convênio da Regional em Limoeiro do Norte, isso é algo 

preocupante para nossa região. Continuando falou que o motivo 

pelo o qual isso veio ocorrer foi a falta do repasse da prefeitura de 

Limoeiro do Norte para o hospital São Camilo. Espera-se que se 

não houver de imediato uma renovação do convenio, não venha 

afetar na parte de obstetrícia. O vereador Carlos Vespes pediu um 

aparte e falou que havia assistido uma entrevista com o secretário 

de saúde de Limoeiro do Norte, na ocasião comentou que a dívida 

estava centralizada na parte de urgência do hospital regional. 

Quanto às cirurgias eletivas estavam funcionando.   Outro assunto 

que o deixou preocupado foi quando o secretário de saúde 

abordou que se o hospital São Camilo não fosse continuar com o 

convenio, a prefeitura de Limoeiro iria abrir um processo 

licitatório, terceirizando o serviço. Dando continuidade o vereador 

Sandro falou a respeito das cirurgias eletivas que sempre existiu, 

porém a fila de espera é muito grande, mas frisou que a maior 



preocupação trata-se da parte de obstetrícia, devido às muitas 

dificuldades já enfrentadas no passado quanto a essa questão. A 

respeito da parte de traumatologia continuamos de certa forma, de 

mãos atadas sem saber o que fazer. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e falou que antes tínhamos um hospital Regional, 

onde contávamos com uma ampla assistência tanto na parte de 

trauma como em cirurgias eletivas e exames, isso ocorria 

semanalmente e não faltava assistência. E em vez de avançarmos 

no decorrer dos anos infelizmente houve um declínio. Se não 

fosse os vereadores, correndo atrás para tentar sanar a situação da 

população, estaríamos em situação ainda pior, mas infelizmente 

muitos veem isso com demagogia. Dando continuidade o 

vereador Sandro falou que torce pra que o hospital Regional 

venha a ser concluído o mais rápido possível, para que os nossos 

problemas venha a ser reduzido. A vereadora Lenira Mendes 

pediu um aparte e falou de seu repudio em relação ao atendimento 

do hospital São Camilo em Limoeiro, pois conhece o atendimento 

do São Camilo em Fortaleza, o qual é excelente. Em seguida 

mencionou sobre o atendimento há anos atrás, onde as pessoas do 

interior eram atendidas. Agora os constrangimentos que os 

pacientes passam é muito grande, ficando na espera de 

atendimento, sofrendo. Parabenizou a cidade de São João pelos 

vereadores que trabalham em prol da saúde. Continuando frisou 

sua indignação em relação ao hospital de Limoeiro do Norte. Em 

seguida o vereador Sandro falou que segundo o secretário de 

saúde do nosso município, os recursos que são direcionados a 

saúde de São João são depositados diretamente na conta de 

Limoeiro por tratar-se do hospital polo. O vereador Kayo pediu 

um aparte e falou que já que o repasse desse dinheiro é feito pelo 

Governo do Estado, era pra existir uma comissão que pudesse 

fiscalizar os polos. Em seguida sugeriu que as cidades que 

dependem do polo de Limoeiro, cobrem do Estado uma atitude. Já 

que no polo de Russas as coisas funcionam e no polo de Limoeiro 

não, é evidente que há algo errado. Dando continuidade o 

vereador Sandro falou que o vereador Kayo tinha razão, pois no 

polo de Russas a demanda é muito maior e mesmo assim as coisas 

funcionam bem. O Sr. Presidente fez uma intervenção e falou que 

esse assunto é de extrema relevância, pois não se trata só do 



hospital São Raimundo, do Instituto dos olhos, e da Policlínica 

que recebe em dia os repasses, e a nossa cota de atendimento é 

irrisória. Em seguida mencionou que o secretário Dedé Moreira 

tem ajudado muito nessa parte. Frisou ainda das inúmeras vezes 

que os vereadores são criticados, e essas críticas ocorrem devido à 

falta de condições, pois nem sempre é possível ajudar a todos. E 

torce pra que Deus possa abençoar pra que essas situações 

venham ser resolvidas. Dando continuidade o vereador Sandro 

falou que realmente há um descompasso na demanda do nosso 

município em relação ao que a policlínica oferece e não há como 

adequar essa planilha conforme a necessidade da população. E pra 

finalizar falou que torce pra que toda essa situação que envolve o 

hospital São Camilo venha a ser resolvido, pois caso contrário a 

situação poderá ficar insuportável. A vereadora Lenira pediu um 

aparte e perguntou se caso essa situação não venha a ser resolvida 

se os vereadores poderiam marcar uma reunião com o doutor 

Cabeto e explicar o que está acontecendo em São João. O 

vereador Sandro explicou que seria possível sim, só que seria bem 

proveitoso com o envolvimento do município, devido o Regional 

ser um polo e gozar de autonomia. Mas, isso não nos impede de 

expor nossas dificuldades. O vereador Carlos Vespes  pediu um 

aparte e falou  sobre a PEC 241 que congela por 20 anos os 

recursos da saúde. Em seguida indagou sobre o que acontecerá 

durante esse percurso. O vereador Sandro exemplificou que o 

Regional de Russas se enquadra em todas essas regras e tem feito 

um bom trabalho cumprindo a maioria de suas demandas. 

Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Carlos Antonio Gomes da Silva. O vereador Carlos Vespes iniciou 

saudando a todos os presentes, assistentes do youtube e da rádio Acauã 

FM. Em seguida se reportou sobre um vídeo veiculado na mídia, sobre o 

COREM em visita a nossa cidade, e consequentemente a interdição do PSF 

da Bela Vista por falta de enfermeiros 24 horas. Esclareceu que essa 

problemática já foi resolvida e o posto está funcionando normalmente. 

Continuando falou que o DNOCS solicitou que fosse feita uma lista das 

cisternas de polietileno que estejam em casas fechadas, escolas e postos 

que não estão sendo utilizadas, para que fossem doadas a pessoas que 

estejam necessitando. Dando prosseguimento o vereador falou que em 

conversa com a Secretária de Educação, comentou que seria de grande 

valia que as escolas do município tivesse um porteiro para evitar que 



estranhos entrem nas escolas e pratique atos violentos. O Sr. Presidente fez 

uma intervenção e falou que a temperatura no nosso município é muito alta, 

devido a isso as cisternas estão se danificando, solicitou que o Vereador 

Carlos Antonio pedisse o DNOCS para que essas cisternas danificados 

fossem trocadas por novas. Continuando o vereador Carlos Antonio falou 

que 80% das nossas cisternas são de placa e tem a durabilidade de 30 anos, 

devido a essa durabilidade o DNOCS não queria fazer as trocas, mais 

devido as altas temperaturas do nosso munícipio elas acabam se 

danificando. Em seguida reportou-se sobre o INSS. Segundo o vereador, 

pela internet no site Meu INSS só se está fazendo agendamento a distância, 

e não se consegue acompanhar o processo. Comentou que foi ao INSS de 

Tabuleiro do Norte, falou com o gerente e afirmou não saber o motivo 

dessa problemática. A vereadora Lenira solicitou um aparte e falou que 

conseguiu fazer o agendamento pelo 135 e resolveu todos os seus 

problemas. Continuando o vereador Carlos Vespes comentou que quando 

se consegue falar nesse telefone 135 com pouco tempo a ligação cai e 

precisa começar tudo de novo, um verdadeiro teste de paciência. O 

vereador Augusto Sandro solicitou um aparte e falou que a partir de junho 

nenhum atendimento no INSS será feito sem agendamento. Com relação as 

respostas dos procedimentos executados pelo INSS, como auxilio doença e 

pedido de aposentadoria, leva de 5 a 6 meses para o dar uma resposta. 

Segundo informação o INSS prometeu colocar em dia até o final do ano a 

fila de espera. Espera-se que isso aconteça para haver uma melhora nessas 

respostas. Dando continuidade o vereador Carlos Antonio comentou que é 

preocupante, tem pessoas que desconhecem já que mandam acompanhar 

pelo site Meu INSS, se for indeferido só se tem 30 dias para recorrer, o que 

dificulta mais ainda. Dando continuidade o vereador falou que próximo ano 

talvez não sejamos contemplados com o garantia safra. Em seguida 

comentou que tem mais de 400 DAPS bloqueadas, isso é muito 

preocupante. Em seguida o Sr. Presidente usou da palavra e leu o ofício 

nº12-502 do IBGE em que convida a todos para uma reunião no dia 

03/09/2019 às 09:00 horas, nesta augusta casa, em que será apresentada os 

mapas municipais que auxiliarão a coleta de dados, as necessidades de 

apoio de coleta, tais como cessão de espaço e internet a apoio para a equipe 

de recenseadores e supervisores entre outros. Continuando leu um convite 

para a 9ª Conferencia Municipal de Assistência Social de São Joao do 

Jaguaribe, que será realizada no dia 04/09/2019 às 8:00 horas no NIT. 

Dando continuidade leu um convite do Núcleo de Cidadania dos 

Adolescentes (NUCA) de São João do Jaguaribe para participar de uma 

Audiência Pública que será realizada na Câmara Municipal no dia 

10/09/2019 a partir das 08:00 horas, e tem como tema Fortalecimento da 

participação das mulheres na política.  Cessado o expediente o Sr. 

Presidente passou para a Ordem do Dia. Logo em seguida 



solicitou do Sr. Secretário fazer a leitura do Edital da Ordem do 

Dia. 1. Única discussão e votação do Projeto de Resolução nº 

005/2019, da Mesa Diretora, que Altera a Resolução nº 001 de 19 

de março de 1996; Resolução nº 003 de 13 de fevereiro de 2009; 

Resolução nº 002 de 18 de maio de 2011; Resolução nº 001 de 10 

de dezembro de 2014, da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Resolução nº 

005/2019 em única discussão. Não houveram debates. A seguir o 

Sr. Presidente colocou o Projeto de Resolução nº 005, de 12 de 

agosto de 2019 em única votação, sendo aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão e confirmou 

que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 06 de 

setembro de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a 

presente ata, que depois de lida e posta em discussão, se 

aprovada, será assinada pela Presidente, Secretário e demais 

vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal São 

João do Jaguaribe, em 30 de agosto de 2019. 

 

 

 

 

 
 


